Lecon 2 Le 11 mars 2025
La voiture, le code de la route
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l. La vie en voiture

a) Conduisez-vous la voiture ? Possédez-vous la voiture ?
Pourquoi oui, pourquoi non ?
Quelles son les conditions pour possédez et conduire la voiture ? Y a-t-il des limites ?

b) Lisez les phrases dans le tableau. Décidez si elles sont vraies ou fausses pour vous.

Vrai Faux
a) J'écris des textos en conduisant.
b) J'insulte d’autres conducteurs en klaxonnant.
c) Je m’énerve en garant ma voiture.
d) Je parle au téléphone dans les transports en commun.
e) Je chante en attendant le feu vert.
f) Je suis stressé(e) quand je dépasse un autre voiture.
g) Je fume en attendant le bus.
h) Je suis souvent bloqué(e) dans un embouteillage quand je vais
au travail.
i) Je sais changer une roue de voiture. .
GRAMMAIRE : Le gérondif
e formation
partir > nous partons - reus partens - partant -> en partant
aller - nous allons - reus allens - allant - en allant
faire - nous faisons - reus faisers > faisant - en faisant
dire - nous disons - reus disens - disant > en disant

manger - NousS mangeons - A4S mangeens —» mangeant - en mangeant

Trois exceptions : étre, avoir, savoir.
étre - en étant

avoir - en ayant

savoir - en sachant

e utilisation :
Le gérondif permet d’exprimer le temps, la cause, la maniere, la condition et
I"opposition.

1. Temps : le gérondif peut étre remplacé par “quand” , “pendant que”, « en méme
temps »

Exemples :

Il chante en prenant sa douche. ( = Il chante pendant qu’il prend sa douche.)

Je bavarde avec mes amis en rentrant chez moi. ( = Je bavarde avec mes amis quand je
rentre chez moi.)



2. La cause : le gérondif peut étre remplacé par “parce que”.

Exemple :

Je me suis enrhumé en sortant avec les cheveux mouillés. ( = Je me suis enrhumé parce
que je suis sorti avec les cheveux mouillés.)

3. La manieére, le moyen : le gérondif répond a la question “comment ?”.
Exemples :

Comment marche-t-il ? Il marche en regardant ses pieds.

Comment progresse-t-on ? On progresse en travaillant beaucoup.
Comment écrit-il ? Il écrit en faisant des erreurs.

4. La condition : peut étre remplacé par “si”.

Exemples :

En révisant tous les jours, vous réussirez a I'examen. ( = Si vous révisez tous les jours,
vous réussirez a I'examen.)

En prenant ce bus, vous arriverez plus vite. ( = Si vous prenez ce bus, vous arriverez plus
vite.)

EXERCICES :
1. Former le gérondif de ces verbes :

commencer >

dire >

écrire >

prendre >

aller >

choisir >

connaitre >

vouloir >

2. Transformez les phrases selon le modele.
Exemple : Vous saurez comment faire si vous appelez 'ambassade.
- Vous saurez comment faire en appelant I'ambassade.

1. Si tu prends ce médicament, tu guériras vite.

D ce médicament, tu guériras vite.
2. Si elle vient demain, elle pourra finir ce travail.
D ——— demain, elle pourra finir ce travail.

3. Si tu ne prends pas le métro, tu n’arriveras jamais chez moi avant huit heures.
D e ————— le métro, tu n’arriveras jamais chez moi avant huit heures.


https://www.podcastfrancaisfacile.com/podcast/2013/01/comme-parce-que.html
https://www.podcastfrancaisfacile.com/podcast/2013/01/comme-parce-que.html
https://www.podcastfrancaisfacile.com/conjugaison/2015/03/les-verbes-du-deuxieme-groupe-ir.html

3. Identifier I'expression du gérondif dans les phrases suivantes (parfois, plusieurs
réponses possibles) :

1. J’ai pleuré en épluchant les oignons.

0 La simultanéité O Le moyen / La maniére 0 La condition
2. Elle a perdu ses lunettes en panne en allant au bureau.

O La simultanéité O Le moyen / La maniére O La condition
3. Elle obtiendra les informations nécessaires en demandant a ses collegues.

O La simultanéité O Le moyen / La maniére O La condition
4. 1l s’est endormi au cinéma en regardant ce film.

O La simultanéité O Le moyen / La maniére O La condition
5. Tu pourrais gagner la compétition en t'entrainant davantage.

O La simultanéité O Le moyen / La maniére O La condition

II. Les accidents /les imprévus sur la route

Pour constater ce qui se passe :
e llyaeuunaccidenta ... au kilometre ... de laroute ... No. ..., sur la route de ...

e llya/lln’yapasde blessés graves.
e La voiture est détruite / La voiture n’a pas subi des dommages.
e Lavoiture a renversé un piéton.

Complétez les mots qui manquent :

brouillard — chemin — panne — neige — travaux —route — verglas — chaussée — pneu —

controle

a. La route est glacée / bloquée acausedela .......................... .
b.la o est complétement enneigée.

c. Il n’y a aucune visibilité sur cette route acausedu ......................ol .

d. La voiture aglissé acause du ............cccceieiiiininnnni. .

e. Jaiperdule ................ol de mon véhicule.
f. Ma voitureesten ..................coeeuennnn. ==

g. Nous sommes arrétés au milieudela .............................l. , ON ne sait pas quoi faire.

h.Mon ... est crevé, j'ai besoin d’aide pour le remplacer.



i. Nous sommes totalement perdus, est-ce que vous pourriez nous aider a trouver le
............................... pour arriver a Carcassonne ?

J-Quandest-cequeles ..........coeeviiiiiiiinn.. seront terminés ?

lll. La voiture
Pourriez-vous indiquer sur ce dessin :

le coffre

le capot

le moteur

la portiere
le pare-brise
les essuie-
glaces

les roues

le toit

les pneus

le volant

le phare
I"aile

le pare-choc
la plaque d’immatriculation

Complétez la grille :

verbe la traduction I’action contraire

démarrer

accélerer

stationner

allumer les phares

suivre une véhicule

A I’agence de location

M. Bernard : Bonjour, j’ai réservé un véhicule au nom de Bernard.

I"’employée : Bernard Claude. Oui, vous avez votre permis de conduire ?

M. Bernard : Voila.

I"employée : On n’a plus de véhicule en catégorie B. Je peux vous proposer une autre
voiture.

M. Bernard : Laquelle ?



https://www.podcastfrancaisfacile.com/podcast/2007/08/interdictions.html

I"'employée : Une Opel Astra.

ploy

M. Bernard : C'est un modele diésel ?

I"employée : Non, essence.

M. Bernard : Justement, je voulais un diesel.
I"'employée : Désolé, on n’a plus que des essences.

I"'employée : Ce sera a partir du premier ao(t, et vous rendrez le véhicule le 20 aodQt, ici
méme...

M. Bernard : Qui, c’est bien ga.

I"'employée : Alors, je vais vous demander votre carte de crédit.

M. Bernard : Tenez.

I"employée : Merci, tapez votre code, s’il vous plait.

I"'employée : Vous pouvez recommencer, ¢a ne passe pas.

I"employée : C'est bon.
I"'employée : Alors, voila la clé, les papiers. Il y a une petite rayure sur la porte
conducteur. Vous pouvez signer ici, s’il vous plait ?

I"'employée : Votre véhicule est stationné sur le parking rouge.
M. Bernard : Merci.
I"employée : Au revoir, bon séjour.



